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3.1 LINEALIDAD Y PROPORCIONALIDAD(K = “elersupuesto)

Valor Real
Ejercicio 41. Linealidad y proporcionalidad. (rairan, 2003, psg. 155)
A partir del circuito encuentre el valor de V.

Circuito 80. Linealidad y proporcionalidad.

3x[A] 2 [kQ]
_’

1kQ] ;v} C)12 V] <% 2 Vx[V]

Algoritmo de solucion.

1. Identificar los nodos y suponer/los sentidos para todas las variables en el circuito.

Circuito 81. Linealidad y proporcionalidad. Marcacion de nodos y variables del circuito.

A 3 1X[A]

2 [kQ
| @ —> —5¢ /\/\/\,
i e A W1s "
1kQ] §Vx C>12 [V] 2 Vx[V]

2. Suponer el valor para Vy la cual se llamara Vy; (tension X supuesto). y luego realizar
operaciones hasta encontrar el valor de la fuente de tensién dependiente supuesto

VSupuesto

(Vr1s), y asi poder aplicar: (K \ N7

) y determinar el valor de K, finalmente aplicar

la misma férmula para encontrar el valor real de V.

Ko 2 =2%1073

3. Porleyde ohm=Il5 = =¥ Tooo
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—2x1073

Ls= —3Ixs = 2x107° = =3lyg ; Ixys= 3

4. Ahora aplicar LVK enlamalla A YV =0

—Vr1s + Vis + Veps =0

Vig = —Iys * 2K = —1,333

Veps =2*x2 =4

—133 +4 =Vpyg > Vi = 2,67

5. Elvalor de K es la relacion entre el valor supuesto de V5 y el valor.real de la fuente

K =Yrs _ 287 _ (992
Ve 12

6. Con el valor de K podemos encontrar las demas incognitas

Iys Iys  —0,66%1073
K= 5 =25 5 2 = 34103
e . BT K 0,222 i

Vs Vs 2
K=2 o pp= XS 2
Vyr XR™ Kk T 0,222
Vxr =9 [V]

Ejercicio 42. Linealidad y proporcionalidad. Ejercicio 2.
(Rairan, 2003, pédg. 159)

a) Determina el valor de la corriente que circula a través de la resistencia de 3[Q].
b) La caida de tensionVy.
c) Confirme los datos obtenidos desarrollando el ejercicio por mallas.

Circuito 82. Linealidad y proporcionalidad. Ejercicio\2.

2 [A]
2[Q]
AW )

. ilw
3] § v} §4 Q] 3[Q]§ T 2 WKV
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Algoritmo de solucion.

a) Determina el valor de la corriente que circula a través de la resistencia de 3[Q].
1. ldentificar los nodos y suponer los sentidos para todas las variables en el circuito.

Circuito 83. Linealidad y proporcionalidad. Marcar nodos y variables del circuito. Ejercicio 2.

2 [A]

i|1
3[Q]§ Vi 4 [Q]§ \9 3[Q)] g)\mg ) 2VX[V]

Si i, = 1[4]
Vrss = i15 * 3[Q] = 1[A] * 3[Q] = 3 [V]

2. Como la resistencia de 3[Q] y la fuente de tension dependiente (Vyp) estan en
paralelo. La tension en sus terminales es la misma.

Vep = Vpss 5 2Vxs = 3[v] ; Vxs =15 V]

3. Ahora es posible determinar el valor de la corriente I5s.

VXS 1,5
Le= 2=2=05[4
5= = =05 (4]
4. Por LCK nodo a
Iis+Ds+2k=0 = 05+ 2+ 2k=0_ecuciénl

Donde k es la constante de proporcionalidad de la fuente independiente de corriente.

5. Ley de ohm sobre la resistencias de 2 [Q].

Vis = 0,5[A] * 2[Q] = 1[V]
6. LVK lazo P

_VXS - VlS + VZS = OVZS — VXS + Vls =4 st = 1,5 + 1= 2,5

VZS = 25[V]
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7. Remplazando Vs en la ecuacion 1

2.5
0,5+ T+2K=0 ; K= -0,562

8. Con k determinada es posible determinar los valores reales de las variables.

I 1
Ilzﬁ—

K~ o562 L7714l

b) Con la misma férmula se determina el valor de V real.

v, = s 2 15 '} 2,66[V
X7 K./ —0562 7 V1

c) Para confirmar los datos se resuelve el ejercicio utilizando mallas.
1. Marcas las mallas y variables del circuito.

Circuito 84. Linealidad y proporcionalidad,/desarrollado por mallas.

21Q] 2 [A]
AL

V1T
NN ERROEYY

2. Es posible deducir del circuito que:

L=24 ; Vyx=3x1
3. LCKmalla LYV =0 —Vy =V, =V =0
Ve=3L ; W=2L, ; Vo= +1)4
=3I, — 2, — (I, +2)4 =0

L(3-2-4)=8
L = 8 0,88
1~ 9_ ’

4. La corriente que circula a través de la resistencia de 4 [Q]
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iR4- = 11 + IZ = (_0,88 + 2) = 1,2[A]

5. La corriente que circula a través de la resistencia de 3[Q] que esta en paralelo con la
fuente dependiente. el primer dato por confirmar.

T3] 3[9] ’

iR3 = 2(_0,88)

iR3 = _1,76[A]

6. Para determinar la caida de tension V.
Vy =31, =3x(—0.88) = 2.64[V]

Ejercicio 43. Linealidad y proporcionalidad. Ejercicio 3.

Determine los valores de:

Circuito 85. Linealidad y superposicidn. Ejercicio 3.

100 [Q]
M

* Va -

C) £l 0,02 ValA] V'; § 20010

Algoritmo de solucion.

a) Determinar el valor de V,.
1. Identificar los nodos y suponer los sentidos para todas las variables en el circuito.

Circuito 86. Linealidad y superposiciéon. Marcacion de 'nodos y variables del circuito. Ejercicio 3.

100.[Q] nodo X
N

[1 |2

C) 9 V] lazo A | y002vaA) V% § Al
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2. Sisuponemos un valor deV,; = 1[V] entonces.

T
“1s = Too[q]

=10 * 1073[4]

3. Aplicar LCK Nodo X

i1s=002V, + i, = i,=1i;—002x(1)

s = —10 % 1073[A]

Vs = ip ¥ 200[Q] = —10 % 1073 % 200[Q] = -2
4. Aplicando LVK lazoA YV =0

_VFS+I/(1+Vb=0 = 1+(_2)=VFS

VFS = —1
v, -1
K== ~=111,11%1073

5. Con el valor de k es posible determinar V,

Vas 1
Vo= —= = = 9[v
= ¥ “Titii-102 V)

b) Determinar el valor de V,,
1. Con el valor de k
Vs 1

V=2 = — = _18[V
b™ K T 111103 V]
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